

成都大运会闭幕式

重温“天下一家” 诠释“美美与共”

本报综合消息 成都大运会的大幕8日落下。闭幕式上,全球青年运动员再度领略传统与现代交织的中国文化之美,再度重温赛场内外“天下一家”的美好回忆,共同表达对世界和平与团结的祝愿。

■古今辉映彰显中国魅力与活力

闭幕式上传统与现代元素的交融,让世界看到了中华文明源远流长的魅力、生机勃勃的活力。古今辉映间,东道主将家乡文化之美,再度分享给了全世界。

文艺表演中,一张宋代名画《蜀川胜概图》在地面上徐徐展开,将人们拉回了昔日的巴蜀山水之间。随着屏幕变化,千年前的山岳、河流、城池风貌,逐渐幻化为今日蓉城车水马龙、灯火辉煌的现代都市景观。

“我们相信,中国传统绘画依然被现在的中国青年人读懂,也能被世界所欣赏。”成都大运会闭幕式总导演甲丁说,从古韵山水向现代都市的视觉效果转变,正如带着历史积淀走入新时代的今日中国,为世界贡献着丰富、独特的美和智慧。

闭幕式上,风格各异的“蓉宝”也令人印象深刻。利用裸眼3D技术,创作团队让现场屏幕上的它们与观众互动了起来。说唱、川剧青衣、说唱歌手、机器人,多元元素在“蓉宝”身上混搭,却又毫不“违和”,令许多观众感叹:“国宝的可塑性,真强!”

■中西同台呼唤文明交流与互鉴

“我们引入了当下颇受年轻人喜爱的歌舞剧样态,用音乐这一国际化艺术与文化语言,去呈现一场歌舞剧式的‘青春嘉年华’。”闭幕式执行总导演魏思佳介绍道,川剧青衣唱腔与川味说唱歌手对歌、流行女团与说唱造型打击乐手和鸣……在歌曲选用上,闭幕式充分体现了中西音乐风格的融合。

文艺表演也重现了运动员们赛场内外的交流记忆,从赛场上的同场竞技,到大运村内“地球村”般的生活。表演中甚至还将大运村食堂中的多国美食搬上了舞台,披萨和串串并排闪耀屏幕,让许多中外运动员会心一笑。

世界因多彩文明而生机勃勃,闭幕式现场的氛围,恰如过去12天来,大运会在世界各地年轻人之间形成的相互交流、理解的纽带。

■青年共襄祝福世界团结与和平

在闭幕式合唱团的歌声中,中国独有、被誉为植物界活化石的“珙桐树”根茎显现、开始在现场的屏幕上“生长”,朵朵象征和平的鸽子花绽放其中。各



代表团旗帜及标识牌入场,引导员身着以“鸽子花”为造型的服装,两叶花瓣形似翅膀,宛若振翅的和平鸽群。旗手们则手执各代表团旗帜,在“鸽群”间伴着音乐的鼓点挥舞旗帜。

12天来,6500名运动员在赛场内外向世界展示了团结与和平的力量。从孤身一人参赛、没有教练陪同的斯里兰卡体操运动员收获多国教练的主动指导,到羽毛球男单比赛中,中国队队员主动将备用球拍赠与球拍突然断线的乌干达球员;从大运村中丰富多彩的文化交流活动,到夜晚集市上通过互换的徽章结下的友谊……

“当一个人参与到了这样的活动

中,就应该知道这里的人们热爱和平,享受生活,追求梦想。”美国大学生体育代表团副团长克诺普说,“我们对彼此的了解越深,世界上的很多问题就可以得到解决。”

当来自下届夏季大运会举办地德国莱茵-鲁尔的年轻人与来自中国的年轻人登场共舞,人们已经开始期待下一次全球的再聚。当东方蜀派古琴与西方小提琴合奏出中国古曲《高山流水》,并变奏为《友谊地久天长》的旋律,全球青年的心声也在此唱响。

世界的未来掌握在青年手中。从成都出发的青年,必将为绘就美美与共的人类文明画卷,做出新的贡献。

“国宝”见“国宝” 张雨霏和花花“顶流”相见

本报综合消息 “花花,你的脖子呢?”看着憨态可掬地坐在地上大熊猫和花花(小名为花花),张雨霏伸了伸自己的脖子,而花花仿佛能听懂她的话,也试着伸了伸不太明显的脖子互动了一下,引来阵阵欢笑。

在成都大运会收获九金的“蝶后”张雨霏和“八金”队友李冰洁以及柳雅欣和教练等人,一早来到成都大熊猫繁育研究基地等待花花现身。当谭爷爷用四川方言呼喊花花的名字,花花很“给面子”,与双胞胎弟弟和叶一前一后慢悠悠地走到人前,他们高呼了起来。

“来成都前,我列了很长的愿望清单,排在首位的就是看花花。可是当我看到大运会赛程后,就想着‘完了,计划要泡汤了’,但没想到最后还是给了我

一个惊喜。”张雨霏透露,她平时就喜欢刷视频看花花,还特别推荐她在比赛中新结识的南非朋友要“打卡”看花花。

张雨霏发现花花“比想象中更可爱、体形更小,很佛系,很温柔”。李冰洁特意带了相机与花花合影,形容花花“像三角饭团,很治愈”。柳雅欣的手机壁纸就是卡通版的花花,近距离见到花花后,她的感觉是“不得了啦,我终于见到了大明星了”。

变身“花花迷妹”的张雨霏把自己比赛赢来的“变脸蓉宝”作为礼物送给了花花的饲养员谭金淘(谭爷爷),得到的回赠礼物是熊猫玩偶。“我看到花花太开心了!”张雨霏抱着玩偶爱不释手。

张雨霏还见到了成都大运会吉祥物“蓉宝”的原型——“芝麻”,并立刻指

出了和花花的性格差异:“芝麻吃起竹子来比花花暴力多了。”

见到熊猫喜兰、大毛以及熊猫幼崽后,张雨霏忽然指着熊猫洗澡的水池旁一块高出来的石头说:“跳台!”小伙伴们笑作一团。

在泳池中势不可挡、堪称“国宝”的张雨霏在生活中有一颗“少女心”,总是随身带着软萌的熊猫玩偶装饰,或是挂在手腕上、缠在包上、贴在衣服上、扎在头发上……比赛期间,她的每一次亮相都充满熊猫元素:比赛时穿戴有熊猫图案的泳衣、泳帽,在领奖台和发布会上戴着熊猫发圈。

“熊猫是我们的国宝,国家一级保护动物,‘蓉宝’又是大运会的吉祥物。我想呼吁大家,‘让我们一起热爱、保

护这些动物’。”张雨霏认真地说。

指导“蝶后”张雨霏和“蛙王”覃海洋等弟子的教练崔登荣也加入了“花花观摩团”。看到队员们心满意足的样子,他露出了笑容:“我也喜欢大熊猫。我一直鼓励运动员要有自己的爱好,在训练和比赛之余要善于学习、勇于接触新鲜事物,所以比赛后我们一起来看看熊猫。”

遗失声明

咸宁市长诚置业有限公司现遗失银行开户许可证正本,核准号:J5360000028104,编号:5210-02270722,法定代表人:黄茂辉,开户银行:湖北咸宁农村商业银行股份有限公司花坛支行,账号:8201000000157152,特此声明作废。

公益金项目展播 | 童语同音计划

“竹板这么一打,说说普通话!”4月1日,四川省凉山彝族自治州雷波县内,一场别开生面的汇报展示正在上演。

来自当地幼儿园的老师通过演讲、竹板等多种形式展示着普通话学习成果,“童语同音”培训活动收获颇丰,普通话水平又上了一个台阶!”现场,不少老师表示以身作则学好普通话,更好地教导学龄前儿童。

在一些偏远民族地区、农村地区,国家通用语言文字推广成效不够显著,因此,抓住幼儿时期的语言学习关键期,加强学前儿童普通话教育显得尤为重要。为此,2021年,国家教育部、财政部联合发布中央专项彩票公益金

“童语同音计划——幼儿普通话教育项目”(以下简称“童语同音计划”)。

该计划当年使用0.31亿元彩票公益金,通过集中培训、送培下乡等多种方式,对新疆、西藏、内蒙古、四川、甘肃、青海、云南等省份的有关民族地区农村(乡村、镇区、镇乡结合地区)幼儿教师开展国家通用语言文字应用能力提升培训,加快推进幼儿学会普通话工作。

据悉,这是中央专项彩票公益金资助项目中首次出现“童语同音计划”。“童语同音计划”旨在教会一个老师、影响一群孩子,提升幼儿园老师的普通话水平,进而带动学前儿童普通话交流能力上升,为进入义务教育阶段学习奠

定良好的语言基础。

“用普通话教学,为娃娃们提供一张通行证,让他们长大后能走出去!”

“不能因为自己不会普通话耽误孩子,我要成为孩子们语言学习的引路人!”……

对于偏远地区儿童来说,语言文字是消除闭塞的钥匙、是走向广阔的基础。秉持着语言文字教育“要从娃娃抓起”的理念,一群“会讲普通话、讲好普通话”的幼儿教师很大程度上帮助孩子们学好普通话,更好地成长成才实现心中的梦想。

为此,“童语同音计划”聚焦幼儿园教师队伍建设,研发适合民族地区以及各方言区教师使用的普通话教育教学资源;充分利用国家数字教育资源公共服务体系,提供精品在线开放课程,促进学前优质教育资源共享。

“你笑起来真好看,像春天的花儿一样。”当云南山区的孩子们字正腔圆地唱出这首歌时,旁边的老师笑了:“普通话是孩子们与世界交流的第一步,这一步走好走稳,以后才能看到更多的风景。”

“十四五”期间,“童语同音计划”分期分批开展民族地区、农村地区幼儿教师国家通用语言文字应用能力培训,以解决幼儿教师国家通用语言文字教育教学能力不足的问题。

中央专项彩票公益金愿做那盏明灯,引领山区儿童走出大山、走向世界,远方更远的世界等待着他们探索;中央专项彩票公益金愿做那滴雨露,浇灌山区儿童种下的梦想,“语”所有朋友一起谈天说地看花开花落。

(来源:中国福彩公众号)